

市中公安分局每月推选“办证之星”、“办案之星”、“调解纠纷之星” 五位民警登上月度“明星榜”

本报济宁6月2日讯(记者 岳茵茵 通讯员 孟翔鲲) 接处好每一起报警,处理好每一次求助,调解好每一起纠纷,办理好每一个证件,侦办好每一起案件。5月30日,市中公安局以此五个条件评选出5名岗位明星。

汪恒俊从警15年,是解放路派出所一名社区民警,这次他被评为“服务救助之星”。自今年年初,市中公安局发出“抓好五个一 源头创满意”

的决定后,他在工作上更谨慎了。“市民和民警接触机会不多,每次接触都是体现民警形象的机会,市民满意了我们也有荣誉感。”汪恒俊说。

“这五个方面是日常工作中最薄弱最根本的环节,造成群众不满意的恰恰就是这五个方面。”汪恒俊说,谨慎对待每件小事,做好群众的每一件小事,这就是我们的职责。

被评为110接处警之星的张强从

警24年,是越河派出所的一名社区民警。他坦言,每天接处的警情不一样,想做好每件事,就把当事人当做自己的家人或朋友,他们遇到麻烦后我该怎么办。

这次被评选出的还有“办证之星”、“办案之星”、“调解纠纷之星”。

据介绍,今年以来,济宁市公安局市中分局深入践行“让人民群众满意,更让人民群众感动”的庄严承诺,

在全局范围内组织开展“抓好五个一、源头创满意”活动,从每一位民警开始,从每一项工作开始,从每一个环节开始。

济宁市公安局市中分局局长李庆春介绍,每月选出5名岗位明星,举行一次事迹报告会,为的是调动全局干警的积极性,从源头抓创满。截止到目前,全体民警争创人民满意的意识更加自觉、牢固,各项工作也是起头并肩。

1分钟处警、重点区域2到3分钟有效处置

“飞龙突击队”穿行在闹市

眼带墨镜、身着防弹衣、脚踏作战靴,能举手间一招制敌……看到“酷”劲十足的特警,不少市民都驻足观看。但这看似威风的工作,却实在是个苦差事。6月2日,记者跟随济宁市公安局市中分局的巡逻特警体验一番后,才知其背后的艰辛。据悉,这支队伍自4月份组建以来,一直在繁华的闹市区护佑着百姓的平安。

本报见习记者 康宇 通讯员 孟翔琨



帮助市民解决困难。本报记者 李岩松 摄

烈日当头,街面武装巡逻

早上6时40分,全部队员集合,站好队列,队长开始点名。飞龙突击队作为武装巡逻特警,在街面巡控机制的基础上,进行叠加式、加强性武装巡逻。特警组长携带六四式手枪一支,子弹10发,以及单警装备。特警组长验枪后,特巡队员们也一一检查装备,防弹衣、防弹头盔、防弹盾牌、伸缩警棍、手铐、催泪瓦斯、抓捕钢叉携带齐全,这一套装备下来,身上至少负重10余斤。

上午11时,是交通容易堵塞的高峰期,更是两抢案件的易发期。在太白楼路口、南池公园、大润发、火车站附近……到处都能看到巡特警队员笔直地站在那。为了将日常勤务和武装巡逻相结合,特警们把群众服务作为拉近警民关系的有效桥梁,既当群众的“安全提醒员”,又当群众的“问路引导员”,更是小学生的“安全护送员”。

记者注意到,他们看到市民有困难的,上前去帮一把;有包链没拉的,上去提醒一下;交通堵塞了,会协助交警上前疏导;看到可疑人员、车辆,上前进行盘查……天气炎热,在烈日的暴晒下,没多久,队员们的衣服就已湿透了。

特巡队长王宗海无奈地告诉记者,我们的穿装备比较多,厚厚的,不怎么透气。这个时候还不算什么,最难熬的是中午一两点的时候,那是一天中最热的,队员们又不能到树荫下乘凉,走几步就能感觉汗水从裤管流下来,衣服干了,湿了干,习惯了。

“就拿太白楼附近的卡点来说,自从特巡队来到之后,治安明显好转了,没有发生过一起两抢案件。”说到这里,王队长一脸自豪,“只是苦了这些队员,天这么热,队员有时中暑了也仍然坚守在岗位上。”

突发情况,1分钟内到达

在上午的巡逻过程中,巡逻特警并没有遇上任何突发事件,这让记者有些疑惑,这难道就是特警的生活?其实我们并不像是电视剧中的特警,飞檐走壁,只身擒敌,现实中的特警生活没有那么刺激,反而可以说是平淡、甚至枯燥。”王宗海说,首先济宁的治安还是很好的,其次巡特警武装巡逻的主要目的在于震慑,让犯罪分子无从下手,遇上可疑人物及车辆,巡特警会进行盘查。“对我们巡特警来说,没有所谓的枯燥、辛苦,我们不追求刺激,没有消息就是好消息,这恰恰说明武装巡逻的效果达到了。”

目前,济宁市公安局市中分局特警大队配备两辆固定具有GPS卫星定位功能的警车。常态时有两辆警

车流动值勤,其中太白楼和南池公园附近是重点区域,如果遇到突发情况,值勤民警可以保证1分钟内到达。街面巡逻民警值勤采取人歇车不歇,轮班倒,保证街面“见警率”。王宗海告诉记者,我们队员非常辛苦,为了最大程度的节约时间,队员们有时候一天都顾不上喝口水,吃饭更是不准时。

据了解,飞龙突击队的特警队员们主要是以南池公园、太白广场两处勤点的武装巡逻勤务,并以此为中心,打造1分钟处警、重点区域2到3分钟有效处置。王宗海表示,就拿车站来说,若发生突发事件,我们两分钟之内就能到达现场,也确保了重大案情第一时间派警,第一时间赶到。

男子饮酒后 砸银行终端机

本报济宁6月2日讯(记者 路帅 通讯员 窦红 王艳秋)

鱼台一男子酒后,想去自助取款机弄点钱花,结果手持螺丝刀未能撬开终端机,便将设备毁坏。近日,鱼台县人民法院审结此案,被告人孙某犯故意毁坏财物罪,判处有期徒刑一年三个月。

去年12月3日零时,孙某饮酒后在街上闲逛,想到最近手头缺钱花,便借着酒劲要到自助取款机弄点钱。随后,孙某来到湖陵二路天润家园南侧的农业银行门口,捡起路边的砖头将自助服务区玻璃墙砸烂,并走到机器前开始打砸。但他选择的那台机器并不是取款机,而是银行自助终端机并无存放现金的功能。

孙某掏出随身携带的螺丝刀,撬别自助服务设备外壳,但没撬开。随即其恼羞成怒,一顿猛砸将设备损毁。银行报警后,民警根据监控视频将孙某抓获。最终,孙某因犯故意毁坏财物罪,判处有期徒刑一年三个月。

连续驾车8小时 货车扎进蒜堆

本报济宁6月2日讯(记者 孟杰 通讯员 张琳琳) 隔着防护沟就冲进了路边的蒜堆。5月29日上午,行驶在金乡县金马路上的一辆大货车一头扎进路边蒜堆。原来,是由于司机连续驾车8小时,疲劳驾驶竟在车上打起了盹。

“这辆车冲进蒜堆就开过来了,我们以为是抢蒜的,吓了一大跳。”路边晒蒜蒜农告诉民警,该车无任何征兆直接跨过防护栏冲进了蒜堆。据在路旁等待救援的货车司机交代,事故发生前自己一夜没睡,已经连续驾驶了8个多小时,刚才一不留神就直接拐进了蒜堆。

“疲劳驾驶容易致使感官反应迟钝,判断产生失误,继而发生恶性交通事故。”民警提示说,炎热环境下驾车极易瞌睡和疲劳,驾驶员在行车过程中一定要保持驾驶室内空气畅通、温度和湿度适宜,在出现疲劳和瞌睡时要及时停车休息,不要勉强驾车上路。



货车的右前轮不翼而飞。